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Сучасні темпи виробництва продукції та світові вимоги щодо її екологічності 
потребують значного внесення органічних добрив. Одним з перспективних 
шляхів вирішення проблеми є використання незернової частини 
сільськогосподарських культур у якості продукту для покращення гумусової 
складової родючого шару ґрунту. Застосування рослинних решток як добрива 
вимагає часу, додаткових затрат на подрібнення та перерозподіл решток по 
поверхні [1 - 9].

Застосування соломи для мульчування ґрунту має багато переваг. Цей 
агроприйом застосовується для зменшення фізичного випаровування вологи з 
ґрунту [2].

Процес подрібнення рослинних решток -це перебивання стебел, листової та 
кореневої системи рослин попередників, які залишаються на поверхні поля. Ця 
рослинна маса, мульча, в свою чергу робить неможливим виконання наступних 
технологічних операцій. Це новий для виробників технологічний процес, який 
до останнього часу, асоціювався з лущенням чи дискуванням полів [8, 10].

Користь від подрібнювачів за їх допомогою можна підготувати стан поля для 
подальшого обробітку за будь якою технологією без шкідливого для ґрунтів 
переущільнення, а головне -  перерозпушування і руйнування структури. 
Подрібнення та рівномірний розподіл рослинних решток є першочерговим 
завданням в системі забезпечення раціональних способів господарюванна [ 8, 
10].

У таких технічних засобах застосовуються два типи подрібнювальних 
робочих органів -  з горизонтальною віссю обертання ротора, на якому 
встановлюються ножі, та з вертикальною віссю обертання молотків (ножів). За 
характером функціонування робочих органів подрібнювачі поділяються на дві
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групи: подрібнювачі з активними робочими органами з приводом та активними 
робочими органами без приводу[10, 11].

Машини з приводом робочих органів забезпечують подрібнення рослинних 
решток без контакту з ґрунтом і не руйнують його структуру, але вони мають 
досить складну конструкцію та потребують значних затрат енергії на привід 
робочих органів при періодичних динамічних навантаженнях і не подрібнюють 
рослинні рештки, які лежать на поверхні поля [6, 8, 10, 12].

Певною мірою, позбавлені вказаних недоліків машини для подрібнення 
рослинних решток з активними робочими органами без приводу. Котки- 
подрібнювачі мають досить просту конструкцію, але є занадто металомісткими, 
без чого вони не можуть виконувати технологічний процес. Перебивання 
рослинних решток відбувається за принципом підпорного різання. Функцію 
опори в даному випадку виконує ґрунт [10, 12]. Недоліками таких подрібнювачів 
є те, що циліндр, наповнений водою, не забезпечує достатнього зусилля для 
зрізання рослинних залишків.

Наведений аналітичний огляд подрібнювачів [3, 10, 13-20] дозволив 
встановити загальні шляхи вдосконалення існуючих конструкцій подрібнювачів 
для раціонального використання.

Отже, ефективне використання котків-подрібнювачів, при подрібненні 
рослинних решток після збирання врожаю є актуальним.

Метою роботи є: удосконалення конструкції подрібнювача рослинних 
решток.

Запропоновано шляхи вдосконалення агрегату, а саме: встановлення ряду 
пасивних ножів, що дозволить виконати технологічну операцію. Коток 
заглиблюються на деяку глибину і входить у зчеплення з ґрунтом та кореневою 
системою рослинних решток. Надалі підчас руху котка рослинні рештки 
видаляються з ґрунту і підводяться до пасивного ножа, встановленого позаду 
катка. Таким чином, спільна робота котка, ножа забезпечує подрібнення 
рослинних решток до величини менше 170мм.

Якість роботи подрібнювачів в значній мірі залежить від правильного вибору 
їх раціональних параметрів і режимів роботи, які повністю визначаються не 
тільки конструкційними особливостями, але й умовами експлуатації [4].

Переваги запропонованої конструкції подрібнювача рослинних решток:
-якісне подрібнення рослинних решток;
- зменшення маси агрегату;
- зниження витрат енергоресурсів.
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